



Chemarea

Tinerimei Române

ABONAMENT ANUAL:
Pe un an.....Lei 180—
Pe un jumătate an.....Lei 100—
Autorități și instituțiuni.....Lei 500—
In streinătate dublu.

ANUNȚURI DUPĂ TARIF SE PRIMESC
LA ADMINISTRAȚIA ZIARULUI
CLUJ, STRADA REGINA MARIA No. 19

REDAȚIA:
Cluj, Strada Regina Maria Nr. 36. — Telefon: 7-09
ADMINISTRAȚIA:
Cluj, Strada Regina Maria Nr. 19. — Telefon: 10-86

O nouă etapă glorioasă în afirmarea chemărismului.

La Careii-mari, din frumosul Sălaj, leagăn al luptătorilor naționali, mii și mii de voinici se înșirue sub steagurile noastre, jurând credință Patriei și partidului național-țărănesc.

Gestul patriotic al acelor câțiva inși cari în 1926 au subliniat mârșavia tradărilor politice prin solidarizarea lor și prin legământul sfânt ce au luat că vor duce luptă decisivă pentru stăpînire totală a elementelor periculoase sănătății neamului nostru, se reliefează zi de zi și an de an și câștigă mereu noi raze de lumină.

Hotărârea sfântă a acelor puțini dar cu suflet și gând curat cari în primăvara anului 1926 au pus bază organizării tineretului, formând „Chemarea” la scurt timp a primit, ratificarea celor mai buni fii ai neamului, iar azi națiunea întreagă se solidarizează cu ea. Ratificările solemne exprimate atât de expresiv prin sutele de steaguri pe care le închină tineretul din cuprinsul țării întregi în fața Patriei noastre și a acțiunii noastre, sunt cele mai incurajatoare indemnuri pentru noi în munca noastră de adâncire a crezului nostru în întreaga populație a țării. Pentru adversarii noștri politici, aceste serbări evident sunt cele mai mari înfrângeri ale lor, sunt cele mai îngrozitoare etape de desolidarizare a celor ce vreau să servească cinstit marile interese ale țării noastre. Sfințirile steagurilor voinicești sunt piatra de hotar între lumea de ieri și cea de azi, sunt afirmarea democrației sincere față de aristocrația fraudelor, a patriotismului speculat, sunt abisul care desparte trecutul negru de viitorul, auriu.

La Carăii-mari, prin grandoarea sfințirii și însuflețirea nouilor „ostași” ai viitorului, *Chemărismul* a scris o nouă pagină frumoasă în tineru-i dar nu mai puțin gloriosu-i trecut.

Generația noastră consacrată

de mai marii noștri, ca generația din 1926, adânc mișcată de puterea cu, care crezul nostru se ridică spre culmile sale strălucitoare; își reînnoiește legământul.

Solemnitatea sfințirii steagurilor

De mai bine de câte-va săptămâni frațele nostru *Iuliu Coroianu* ajutat de valorii săi colaboratori au descins din sat în sat, explicând tinerilor țărani rostul și menirea adânc patriotică a organizațiilor voinicești. Țărănimea noastră, dotată cu cel mai puternic instinct de conservare al bunurilor morale, observând imediat puritanismul, ce stă la baza organizațiilor voinicești, adevărat numai decât la aceste organizări cu sutele, aproape în fiecare sat, așteptând cu mare nerăbdare ziua intrării lor solemne în tabăra celor aleși, așteptând cu mult dor ziua mare a sfințirii steagurilor lor. Compatrioții dlui *Iuliu Maniu*, fiul distins al Sălajului, devenit fiul cel mai distins al Țării, nu puteau să lipsească din lupta mare de consolidare a neamului, nu puteau să nu le răsară o zi măreată și ziua aceasta le-a răsărit în 29 Sept. Fără a putea lua parte la adunarea voinicilor din Sălaj, noi ajunși la Carăii în pragul serbărilor, am găsit acolo o masă impozantă și o însuflețire ce ne-a mișcat adânc.

Serbarea voinicilor, din Carăii simbolizând intrarea solemnă a voinicilor sălăjeni în rândurile celor aproape 100.000 voinici organizați în restul țării, a fost una dintre cele mai frumoase serbări patriotice, vrednică de bравii fii ai Sălajului.

Patronii serbărei

Partidul național țărănesc apreciind mult însuflețirea adâncă cu care masele tinerilor se apropie de rândurile sale, înțelege a le împrumuta însemnătatea binemeritată, delegând a prezida solemnitățile aceste pe fruntașii partidului, cari bineînțeles actualmintă ocupă cele mai înalte demnități politice. Serbările dela Carăii la care președintele partidului d. *Iuliu Maniu*, n'a participat în persoană, au fost patronate de dnii miniștri *Voicu Nițescu* și *Sever Dan*.

Sosirea miniștrilor, la Carăii a fost salutăată cu multă bucurie de întreaga populație, și în mod special de voinici. Dnii miniștri, la rândul lor, au fost adânc impresionați de fastul serbărei și de pitorescul ce exterioriza atât de sublim solemnitatea zilei.

Raportul dlui *Dr. Oros* comandantul cohortelor din *Tășnad* și *Supur*, călare pe un cal ca prim act de caracter voinicesc, a tradat ușor că un asemenea comandant nu poate avea altă ceată de voinici, ca acei bravi flăcăi cari se înșiriau călare, în lungi șiruri la spatele lui, în piața gării în vederea primului salut ce trebuiau să facă, oaspeților distinși.

În vederea grandioasei serbări dela Carăii, intelectualii și fruntașii politici ai județelor mărginașe s'au concentrat aproape cu toții acolo, având astfel tineretul ocazia binevenită să cunoască o bună parte și din marea stat major al partidului, iar oaspeții având ocazie spre a culege dovezi despre marea însuflețire și profund patriotism cu care tineretul dela sate face acțiune comună cu generația din 1926.

Printre cei prezenți — am remarcat: D. d. prefect al județului *Alexandru Aciu*, prefectul Maramureșului domnul *luga*, parlamentarii dr. *Aurel Lazar*, dr. *Gelu Egi*, dr. *Simion Tămaș*, dr. *Victor Deleu*, dr. *Dănila Sabo*, protopop *Truțașiu*, d. *V. V. Tilea*, *I. Coroianu*, *Balea Vian*, dr. *Victor Cădere*, *Popescu-Ceica*, *Romul Pop*, *Bohațiel*, *Pop Mihai*, *Văleanu-Pataki*, *Biltz-Dănduș*. — Preoții: vicarul *Alexandru Ghera*, canonicul *Gh. Mureșan*, *Ludovic Vida* camerar papal, *Iosif Văleanu-Patachi* protopop, *Petru Cupcea* protopop, *D. Sălăjanu* protopop, *Ternovan* protopop, *Borza* protopop. Dintre intelectualii din Carăii am remarcat pe dnii: prim-pretor *Gherman*, dr. *Marchis* șeful spitalului, adv. dr. *Tămașiu*, insp. gen. *I. Barbul*, *Gavril Crișan*, pretorul *Sălăjanu Faust*, *Gh. Pteancu*, *Nicolae Dărbănt*, învățător *Mihai*, părintele *Manchis*, dr. *Goza Aurel*, adv. dr. *Clemente Barbul*, pretorul dr. *Ghețe Coriolan*, *Alexandru Vaida*, dr. *E. Széles*, *Iuliu Vasilica*, *Aurel Sorescu*, *V. Marina*, dr. *Frențiu*, dr. *Silvasy*, dr. *Pop Octavian*, *Nicolae Barbul*, adv. dr. *Oros*, dr. *Demian Titu* și o mulțime de alte nume cari ne scapă.

Din partea șvabilor din județ s'a

prezentat o delegație specială formată din dnii: dr. *Winterhoffer*, *Kreutzer*, *Wieser*, prof. *Stiegel* și dr. *Wagner*.

Din Cluj a participat o delegație de tineri *Chemăriști* în frunte cu d. deputat dr. *V. V. Tilea* compusă din d. d. dr. *A. T. Mureșan*, *Al Horga*, ing. *A. Pop*, *E. Tămașiu*, *H. Moldovan*, *Gh. Giurgiu*, *A. Blotor*, *Curea*, *P. Bortș*, *Câdea*, *Chetan* etc.

Lumea concentrându-se apoi în Piață, începe serviciul divin, oficiat la cele două părți ale tribunei, de către preoții ortodocși și cei uniți. După sfințirea steagurilor cei câte va mii de voinici depun jurământul cetit de venerabilul canonic *Gh. Mureșan* luptător dărz și neînfricat în lupta mare a romănismlui. *P. S.* Sa rostește — în rezumat — următorul discurs:

Dlor Miniștri, Stimați domni și Dragi Voinici.

Adânc impresionat de măreția serbărilor regret că nu pot vedea în mijlocul nostru pe mult iubitul prim-ministru al țării. Salut în persoana D-voastre pe reprezentanții guvernului, cu ocazia serbărilor de mare însuflețire la cari ne-a fost dat să asistăm aici la marginea țării. Se organizează voinici în acest județ, acest lucru să se audă și peste hotare și să se știe că aici tineretul de mare speranțe se organizează pentru a-și apăra pământul chiar cu riscul sângelui.

Tineri voinici și gardiști agrari, veți jura astăzi pe steaguri sub cari nu vor duce la bătlăii, ci veți fi organizați pentru a munci spre binele și mărirea acestei țări. Trăiască *M. S. Regele Mihai*, *Inalta Regență*, guvernul dlui *Iuliu Maniu* și partidul național-țărănesc.

Marele raport al Comandantului Legiunei: deputatul Iuliu Coroianu:

Organizatorul și comandantul Legiunei de voinici din Sălaj, frațele *Iuliu Coroianu* chemărist, hotărât și dărz care conștiu de datoria grea ce apasă umerii fiecărui parlamentar tinăr, s'a pus la muncă grea spre a premerge cu pildă frumoasă și impozantă asupra felului cum se organizează o Legiune de Voinici. Constatăm cu multă bucurie, că fratele *Iuliu Coroianu*, a dovedit superb talentul său de organizator bun de masse. Cifrele și datele de mai jos,

